

## 发挥带动作用转变经济发展方式

### 全国人大代表、市长赵建才提出四点建议

本报讯(记者 潘燕)3月10日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛来到出席十一届全国人大三次会议的河南代表团,与代表们共同审议政府工作报告和全国人大常委会工作报告。全国人大代表、郑州市人民政府市长赵建才在审议时,针对郑州如何在转变经济发展方式、统筹城乡发展中发挥中心城市带动作用提出了四点建议。

赵建才说,总书记一直对河南的建设与发展非常关心,近年来多次到河南视察、调研工作,对河南工作提出了殷切希望,明确要求河南要实现跨越式发展,在促进中部崛起中发挥更大作用,走在

中部地区前列,包含了总书记对河南工作的关心和对中原人民的厚爱。

随后,赵建才提出了四点建议——

建议一:进一步巩固和提升郑州作为全国综合交通枢纽的地位和作用,增强经济发展的保障和服务能力。

赵建才说,郑州地处中部之中,位于国家规划的“五纵五横”综合运输大通道的关键节点,是我国铁路、公路、航空、电信、邮政、管道运输的中枢,在辐射和带动区域交通发展、促进各种运输方式相互衔接、优化运输结构方面发挥着重要作用,河南省区域内铁路密度和高速公路通车里程均居全国第一,郑州机场是

## 十一届全国人大三次会议昨举行四次全会

### 听取审议两高工作报告

据新华社北京3月11日电 十一届全国人大三次会议11日下午在人民大会堂举行第四次全体会议,听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等出席会议。

最高人民法院院长王胜俊从五个方面报告了最高人民法院2010年工作的主要安排:一要依法履行审判职能,为改革发展稳定提供更加有力的司法保障;二要深化司法体制改革,促进司法公正高效;三要努力提高队伍素质,确保公正廉洁司法;四要大力加强基层建设,进一步夯实法院工作基础;五要牢固树立自觉接受监督的意识,共同维护司法公正。

最高人民检察院检察长曹建明在报告中对今年检察工作进行安排:一要充分发挥检察职能作用,保障经济社会又好又快发展;二要深入推进社会矛盾化解,积极参与社会管理创新,切实维护社会和谐稳定;三要依法查办和积极预防职务犯罪,促进惩治和预防腐败体系建设;四要进一步加强诉讼活动的法律监督,促进公正廉洁司法;五要深化检察改革,着力加强自身监督制约机制建设;六要加强检察队伍建设,切实提高司法公信力。

## 郑州多措并举解决市民住房难

### 王文超调研住房保障和房地产业发展状况,对下一步工作提六点要求

本报讯(记者 左丽慧)住房保障、房价问题是今年全国“两会”代表和委员热议的话题之一,也是广大市民关注的焦点。昨日,王文超一行先后视察了“滨河花园”在建保障性住房项目、“蓝钻”已建普通商品住房项目、市住房保障和房地产管理局办事大厅,详细了解我市居民住房情况。

据介绍,今年我市将积极开展公共租赁住房试点,切实增加中小套型住房供应

力度,同时进一步加大保障性住房建设力度,实现廉租住房开工16.5万平方米,竣工5.5万平方米;实现经济适用住房开工165万平方米,竣工110万平方米,为城市低收入家庭提供1万套经济适用住房、1000套廉租住房。此外,还将试行限价商品住房制度,采取限价销售价格、限价型面积、限供应对象的办法让广大中等偏下收入家庭买得起住房。

王文超充分肯定了我市在解决市民住房保障需求等方面取得的成就。关于下一步工作,王文超指出,要充分认识到住房保障工作的重大意义,把住房工

## 河南成全国首个白内障无障碍省

本报讯(记者 李娜 通讯员 霍佳伟)昨日,记者从我省“全国白内障无障碍省”检查验收反馈会上获悉,经过两天的验收,河南正式通过白内障无障碍省的验收,并成为全国首个通过验收的省份。之前,我省18个省辖市、158个县(市、区)先后达到“全国白内障无障碍市(县)”标准,并顺利通过省级验收。

据了解,截至2010年1月,全国已经建立了673个全国白内障无障碍县。我省是创建白内障无障碍工作比较早的省份之一。在全省103万视力残疾人中,共筛查出白内障患者404305名。

全国残疾人康复工作办公室副主任、中国残联康复部主任尤红在昨日的会议上说,在人口近一亿、残疾人最多的一个省份能做到白内障盲人享有健康服务,是一件很不容易的事情,河南的创建工作对于完善“全国白内障无障碍省”工作,推动全国创建白内障无障碍省工作的深入开展,对于加强残疾人保障体系和服务体系建设都有极其重要的意义。

## 全市万名科技人员昨起下基层促春耕

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,我市“2010年万名科技人员包万村服务粮食生产科技行动”正式启动。600多名科技人员将深入农业生产第一线,围绕春耕生产开展科技服务。

据悉,科技人员由市、县(市、区)、乡镇三级农业技术推广、教学、科研单位人员组成,共666人,由省派专家9人一起,分包全市2115个行政村。记者了解到,农业部门组织农技人员深入田间地头开展小麦苗情、墒情、病虫害调查工作,科学制定出具体的技术意见,搞好春季麦田管理的指导和服务工作,力争今年夏粮生产再夺丰收。

与此同时,春耕生产科技进村入户万人行动将围绕各地重点农业项目,以当地优势产业和科技示范户为载体,对农户采用新品种、新技术给予物化补贴,指导农户提高经营效益。

## 编者按

今天是我国第32个植树节,也是全国人大以法定形式开展“全民义务植树运动”的第30个年头,寓意深远。

三月郑州,草长莺飞,山花烂漫,处处洋溢着无限的生机和活力。植树节前夕,全市各级党政机关和企事业单位、学校、医院以及各驻郑单位都积极响应开展全民义务植树运动的号召,植纪念树、造纪念林活动蔚然成风,形成了“植绿、护绿、爱绿、兴绿”的良好社会风尚。

郑州的林业生态建设事业与时代同行,历届市委、市政府和各级党政及林业部门始终如一地认真贯彻落实中央和省里一系列关于加快林业发展的决策部署,把林业生态建设作为改善生态环境和发展区域经济的长期战略任务来抓,带领全市人民发展林业建设事业,呵护绿色家园,为建设生态郑州付出了艰辛努力,也收到了良好的生态、社会和经济等综合效益。

没有人怀疑这是一个飞跃和奇迹,近日从市林业局传出捷报:2009年,我市提前4年完成了规划提出的新增100万亩森林的栽植任务。2007年,郑州还一举获得了“全国绿化模范城市”称号,2008年底成功取得了2010年第二届中国绿化博览会承办权。郑州人用汗水和智慧构建了生态家园,用成功的喜悦诠释了林业生态建设的重要性。

如今,无论你走到哪里,都如同徜徉在一片绿色的海洋里,城在林中、碧水摇曳,人在绿中、绿韵荡漾。

## 东风吹来满目春

### ——我市大力推进造林绿化、建设生态文明综述

本报记者 刘俊礼

2896.3平方公里区域内。建设目标是:到2013年新增加森林面积100万亩。规划建设总投资37亿元,建设期限为10年(2003-2013年)。

### 机制铸就新跨越

凡事预则立,不预则废。健全机制是做好工作的重要前提,优化机制是创新工作的重要保证。只有机制创新,高远的目标才能从愿景变成美景,从梦想变成现实。

在规划设计上精益求精,在资金使用上精打细算,在树种选择上精挑细选,在栽植管护上精雕细琢……机制创新如一把标尺,刻写了造林绿化工作的精度,更丈量了学习实践科学发展观的高度。

森林生态城的规划给出的只是一个美好的愿景,而要让美景成为现实,就必须有改革创新的精神和攻坚克难的办法。郑州市严格按照总体规划,多措并举,建管并重,保证了森林生态城建设的顺利实施。

加强组织领导,强化推进措施。我市成立了“郑州森林生态城规划建设领导小组”,市长任组长。2004年以来连续6年将森林生态城建设作为一件实事一认真落实。从2006年起,把森林生态城建设作为跨越式发展重点工程之一,强力推进。

加大资金投入,提供资金保障。森林生态城规划建设总投资37亿元,其中市政投入22亿元。为了保证资金投入,除积极争取上级投资和实行市场化运作外,通过财政直接投入和财政担保融资,目前累计投入财政资金17.4亿元,为工程建设提供了有效资金保障。

坚持质量第一,保证建设成效。采用工程管理模式组织造林,引入竞争机制,在生态林建设中,实施了招投标造林、专业队栽植和全程监理,不但降低了造林成本,而且包栽包管,有效提高了林木的成活率和保存率。

### 林业携来满目绿

林在山上,碑在心中。

一行行树,一片片林,像一幅幅美丽的画卷,处处渗透着郑州人敢为人先的创造精神;一座座山,一道道坡,像一座座精美的雕塑,处处彰显了郑州人锐意进取的改革意识。这精神,这意识,让郑州人因此不但拥有了绿水青山,更拥有了“金山银山”。

经过几年来的不懈努力,全市共完成森林生态城新增造林面积101.15万亩,提前四年超额完成100万亩的栽植任务。沿路河沟渠建起了多条绿色长廊,在森林生态城范围内初步建立了完备的林业生态网络。

通过建设森林生态城,切实改善了生态环境,提升了城市形象。2008年森林生态城生态效益总货币值达146亿元,市区沙尘天气明显减少,局部地区地下水水位逐渐升高,优良空气天数稳步上升。

生态绿化,没有终点,只有起点。市林业局局长史广敏表示,今年,我市将秉承“以人为本、生态优先”的绿化理念,以“共建和谐生态家园,打造精品绿博盛会”为主题,结合林业生态建设,继续把义务植树活动引向深入,全力打造城乡一体化绿化新格局,把郑州建成“城在林中、林在城中、山水融合、城乡一体”的全国一流生态型城市。